上海报业集团主管主办 上海法治报社出版

2024年3月4日 星期-农历正月廿四







传递法治力量

全国政协十四届二次会议今开幕

□ 据新华社报道

全国政协十四届二次会议将于今天 下午3时在北京人民大会堂开幕。

开幕会上,与会全国政协委员将审

议通过政协第十四届全国委员会第二次 会议议程, 听取政协全国委员会常务委 员会工作报告和政协全国委员会常务委 员会关于政协十四届一次会议以来提案 工作情况的报告。

中央广播电视总台将对开幕会王沪宁 作全国政协常委会工作报告进行现场直 播;新华网将对开幕会作现场图文直播。

今天上午,十四届全国人大二次会 议将举行预备会议, 选举大会主席团和

秘书长,表决大会议程草案。预备会议 后,大会主席团举行第一次会议。12 时,十四届全国人大二次会议将举行新 闻发布会,由大会发言人就大会议程和 人大工作相关问题回答中外记者提问。

人民日报社论

团结凝聚力量,奋斗铸就伟业

-热烈祝贺全国政协十四届二次会议开幕

新春伊始,万象更新。今天,全国 政协十四届二次会议在京开幕。迎着浩 荡春风,来自34个界别的2100多名全 国政协委员齐聚一堂、共商国是, 为推 进中国式现代化建言献策。我们对大会 的召开表示热烈祝贺!

历史坐标镌刻奋斗足迹, 见证全面 建设社会主义现代化国家迈出的坚实步 伐。2023年是全面贯彻党的二十大精 神的开局之年。面对异常复杂的国际 环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务, 以习近平同志为核心的党中央团结带 领全党全国各族人民, 顶住外部压力、 克服内部困难,坚持稳中求进工作总 基调,全面深化改革开放,全力推动 经济恢复发展,圆满完成全年经济社 会发展主要目标任务, 取得了来之不 易、令人振奋的成绩。一年来,人民 政协认真贯彻落实中共中央决策部署, 充分发挥专门协商机构作用,聚焦中 心工作深入开展调查研究、协商议政、 民主监督, 为党和国家事业发展作出 了新贡献。

今年是中华人民共和国成立 75 周 年,也是人民政协成立75周年。75年 的实践证明, 人民政协是中国共产党把 马克思列宁主义统一战线理论、政党理 论、民主政治理论同中国实际相结合的 伟大成果, 是中国共产党领导各民主党 派、无党派人士、人民团体和各族各界 人士在政治制度上进行的伟大创造。作 为统一战线的组织、多党合作和政治协 商的机构、人民民主的重要实现形式, 人民政协是国家治理体系的重要组成部 分,是具有中国特色的制度安排。在新 的历史起点上,把人民政协制度坚持 好、把人民政协事业发展好,坚持党的 领导、统一战线、协商民主有机结合, 就一定能不断开创新时代政协工作的新 局面, 共同谱写中华民族伟大复兴的光

习近平总书记强调,"以中国式现 代化全面推进强国建设、民族复兴伟 业,是新时代新征程党和国家的中心任 务"。沿着中国式现代化这条康庄大道 奋勇前进, 我们深知前途一片光明, 但 脚下的路不会是一马平川, 必然会遇到 各种可以预料和难以预料的风险挑战、 艰难险阻甚至惊涛骇浪。发挥中国共产 党领导的政治优势和中国特色社会主义 的制度优势, 调动一切可以调动的积 极因素, 团结一切可以团结的力量, 心往一处想、劲往一处使, 才能胜利 推进强国建设、民族复兴的历史伟业。 前进道路上, 只要我们在党的旗帜下 团结成"一块坚硬的钢铁", 画好强国 建设、民族复兴的最大同心圆, 以团 结凝聚力量,以奋斗铸就伟业,任何 风浪都动摇不了我们的钢铁意志, 任 何困难都阻挡不了我们的铿锵步伐, 中华民族伟大复兴号巨轮一定能乘风 破浪、扬帆远航。

协商民主是党领导人民有效治理国 家、保证人民当家作主的重要制度设 计,人民政协是社会主义协商民主的重 要渠道和专门协商机构。毫不动摇坚持 中国共产党的全面领导,坚持发扬民主 和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚 共识双向发力,坚持大团结大联合,把 中共中央决策部署和对人民政协工作要 求落实下去、把海内外中华儿女智慧和 力量凝聚起来,人民政协定能更好担负 起新时代的使命任务, 为强国建设、民 族复兴汇聚磅礴伟力。

众力并则万钧举, 人心齐则泰山 移。我们要更加紧密地团结在以习近平 同志为核心的党中央周围, 全面贯彻习 近平新时代中国特色社会主义思想,深 刻领悟"两个确立"的决定性意义,增 强"四个意识"、坚定"四个自信"、做 到"两个维护", 持续抓好党的二十大 战略部署的贯彻落实, 把中国式现代化 宏伟蓝图一步步变成美好现实。奋进在 充满光荣和梦想的新征程上, 人民政协 使命光荣、责任重大。期待各位政协委 员牢记"国之大者",认真履职尽责, 建真言、谋良策、出实招, 为以中国式 现代化全面推进强国建设、民族复兴伟 业作出新的更大贡献。

预祝大会圆满成功!



46位在沪全国人大代表抵京

本报讯 昨天下午,46 位在沪全 国人大代表抵达北京, 出席即将召开 的十四届全国人大二次会议。

2024年是实现"十四五"规划 目标任务的关键一年。代表们结合履 职实际,精心准备议案和建议,其中

高质量发展、科技创新、优化营商环 境、长三角一体化发展、养老服务等 是代表们关注的热点。

图为参加十四届全国人大二次会 议的在沪全国人大代表抵达北京

张驰 摄

上海代表举行组团会议

推选黄莉新为团长,龚正、李仰哲为副团长

本报讯 出席十四届全国人大二次 会议的上海市代表昨天下午举行组团 会议,推选黄莉新为上海市代表团团 长,龚正、李仰哲为上海市代表团副 团长。

会议推选出2个小组的召集人,审 议大会主席团和秘书长名单(草案)以 及大会议程(草案)。

本期导读

在沪全国人大代表、政协委员重点关注哪些问题?

长三角一体化 医疗保障 养老服务……

■ 详见A2

长宁公安揭牌"蓝鲸"护企工作站

试点至今为企业挽回损失3.5亿余元

■ 详见A4

总第 7213 期

国内统一连续出版物号:CN 31-0011

邮发代号:3-30

今日八版